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Hétfő, február 28.

V Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Kél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBREEZEN
POLITIKAI ÍS KömmsUTI BIBLAP.

A debreezen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szomha^Í^^

V */

Hirdetési dij :
Oth.isábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért kfilön 

30 kr.
„Ny 11 t-t é r“-e u megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeatetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziraté k nem adatnak 

vissza.

Ne habarodjunk.
— febr. 28.

Jöjjünk tisztába !
így, a választások idején leg­

jobb, ha tudjuk: hányadán va­
gyunk.

Bécs humillimus lakája: a 
geszti nagy-mogul elég ügyetlenül 
ugyan, de pártunknak sokat hasz­
náló őszinteséggel elárulta, mi a 
karczi jelszó a bécsi burgban a be­
következő választásokra nézve.

„Kíméletlen harcz a szélsőbal 
ellen !“ Ez a jelszó azon helyről, 
melyen soha sem volna szabad a 
politikai párttusákba avatkozni.

A ki ismeri Tisza Kálmán kü­
lönben is erőszakoskodni hajlandó 
természetét, az tisztában lesz ma­
gával a Tisza Kálmán által hasz­
nálandó eszközökre nézve, hogy a 
bécsi urak tetszését kiérdemelje.

Bizony nem simogatott minket 
soha Tisza Kálmán. Gyűlölt min­
ket bécsi tüzelés nélkül is. De ed­
digi erőszakoskodása gyerekjáték 
volt ahoz az ördögi komédiához ké­
pest, melyet most rendezni fognak 
a bécsi reakezió mulattatására s a 
szélsőbal szétmorzsolására.

Szükségünk van minden erőnk 
összeszedésére, hogy az ellenünk 
működésbe hozott pokolgép minél 
kevesebb kárt tehessen sorainkban.

Mert Tisza Kálmán és sbinjei, 
no meg az osztrák bank repülő 
bankjegyei s csengő tallérjai ellen 
valahogyan megóvna minket becsü­
letes programmunk s fenséges el­
veink súlyos fegyvere, és a hallat­
lan nyomor, melyet láthatlanná s 
érezhetienné nem teheti a legszem­
telenebb lélekvásár sem. A szélső­
bal ellen a kamarilla-párt, vulgo 
„szabadelvű párt“ által terjesztett 
gyanúsítások, hogy t. i. a szélsőbal 
törekvéseinek valósulása veszélybe 
döntené a hazát és nemzetet egy­
aránt — visszapattannak a terjesz­
tőkre, kik azon kedvezőtlen hely­
zetben vannak, hogy nem kell még 
csak a jövőben bizonyitaniok, men­
nyire képesek veszélybe dönteni 
Magyarországot. E részben már ki­
állották a próbát: működésűk sem­
mivel sem jellemezhető talátóbban, 
mint a költő eme szavaival : „múl­
tadban nincs öröm, jövődben nincs 
remény !

Am nekünk nem csak e gyász­
lovagokkal, hanem másfajta kígyók­
kal is keilend küzdenünk.

Azok az édeskés szavú, pat- 
schuli szagu, kiélt rouék, kik a 
bécsi burg levegőjén kívül, sehol 
nem érzik magukat jól ; — azok 
a mérhetlen ambiczióval telt nagy­
ravágyó köpenyforgatók, kiknek 
nem telt, a Tisza által osztogatott 
konczból , — azok a bornirt fer- 
tály-mágnáskodó politikus kontárok, 
kik csak azért csacsognak a szélső­
bal ellen, mert nem gondolkoznak 
soha s gondolkozni vagy restek, 
vagy képtelenek ; — azok a tudós 
professzorok, kik pártállásukat is

Stein vagy Carey theoriáihoz s nem 
a magyar nemzet exigencziáihoz al­
kalmazzák ; egyszóval : azok az ösz- 
szehabarodott elemek, kik szemé­
lyes czélokon kívül maguk sem tud­
ják, mit akarnak, — két dologban 
ritka egyértelműséggel járnak el a 
kormánypárttal : a Bécs felé 
hajlongásban és a szél­
sőbal iránti gyűlölet­
ben.

Pártunk köreiben már szokássá 
vált : nem törődni a habarék ele­
mekkel. Ez hiba !

Véleményünk szerint a kor 
mánypárt minden erőszaka nem árt 
annyit a szélsőbalnak, mint az úgy­
nevezett „mérsékelt ellenzék“ két­
értelmű magatartása.

Ha ezek az emberek a válasz­
tókkal szemközt oly őszinték vol­
nának, mint a mily szolgalelküek 
Bécs óhajai iránt, akkor az ördög 
sem törődnék velők ! Am, épen ez 
a veszélyes s káros dolog, hogy a 
választók előtt a „loyalis“ frázisok­
kal nem rukkolnak ki s nem mu­
tatják magokat valódi természetűk­
ben. —

Szidják Tiszát, jóllehet ők is 
készek azon szolgálatokat teljesí­
teni, melyek Tisza állását megin- 
gathatlanná tették Bécsben.

A hatalom birtokáért csak oly 
szolgalelkek válnak belőlük, mint 
a legdeklaráltabb Tiszapárti ma- 
meluk.

Ezek a mi veszélyes ellensé­
geink.

Ezek ellen kell küzdenünk leg­
kíméletlenebb fegyverekkel.

„Le az álarczczal!“ Ez legyen 
jelszavunk a választási küzdelemben.

Kény szentsük az embereket a 
mindenz kétséget kizáró nyilatko­
zatra. Állítsuk őket egész valósá­
gukban a nemzet itélőszéke elé. 
Működjünk arra, hogy a hangzatos 
„ellenzék“ elnevezés alatt ne lop­
ják meg a becsületes magyar ha­
zafi bizalmát, azok az emberek, kik 
„hazafiakénak Bécs óhaja szerint 
mernek lenni, s kiknek egyedüli 
politikai maximájuk : „minden áldás 
Bécsből jön.“

Irtsuk ki e hazafiatlan pártot.
Ne czimboráskodjunk vele soha 

a politikai téren, legkevésbbé azon­
ban a képviselő választások alkal­
mával.

Bármily hangzatos ígéreteket 
tegyenek, bármennyire biztosítsa­
nak is minket szövetségük őszinte­
ségéről, ne higyjünk nekik. Meg­
csalnak minket.

Ki a reakezió kegyeiért töri 
magát, az nem lehet nekünk őszinte 
szövetségesünk.

Elveink tisztasága, pártállásunk 
moralitása egyaránt megkövetelik 
tőlünk, hogy még kortes szempont­
ból se tartsunk közös konyhát a 
közösőgyes pártok bármelyikével.

Várjunk! Győzelmünk elébb-
utóbb elmaradhatlan. Ha eljön az

idők telje, zászlónk tiszta legyen ; 
ne legyen rajta egy folt sem !

Hedry Bódog.

Boszniában ujonezozni is akarnak. 
Ez a bekebelezést jelzi. Szegény bosz- 
nyák katonák természetesen majd Ma­
gyarországon fognak elhelyeztotni, hogy 
itt miket tartsanak féken, éppen úgy, 
mint a magyar katonák ö nálok helyez­
tetnek el, hogy őket tartsák megzabo­
lázva.

Politikai körökben, írja az „E-s“ 
az a hir szállong, hogy a kormány 

még ez országgyűlés alatt törvényjavasla­
tot szándékozik előterjeszteni az ország- 
gyűlés tartamának öt évre való kiteijesz- 
téséről. Nem lehetünk — természetesen 
— azon helyzetben, hogy a meglepő hir 
alaposságát garantirozhatnók, de róla, 
mint olyanról, mely képviselői körökben 
beszédtárgyát képezi, meg kellett emlé­
keznünk.

Görgei, a hazaáruló, a Budapesti 
Szemlében Kossuth ellen vádaskodik. Bi­
zony szégyen, hogy a magyar sajtó he- igazságos ítélete 
lyet ad az áruló piszkosságainak !

Több dalestélyeket rendeztünk az 
utazás költségeire, azokat a lelkes pol­
gárság erkölcsi és anyagi támogatásával 
mindenkor melegen pártolta, tömegesen 
léptek he többen pártoló tagokként, se­
gély aláírásokkal adakozásokkal gyámo­
lítottak törekvéseinkben és rövid idő alatt 
biztosítva lett az elmenetelünk.

Ez alatt több jó erőkkel gyarapo­
dott működő tagjaink száma, átalános lett 
a lelkesedés, és midőn a múlt évi augusz­
tus 17-dik napja estéjén útra keltünk a 
város lakosságának áldás és szerencse 
kivánatait és rokonszenves jóindulatát vit­
tük magunkkal a nagy versenyre.

A mi Kolozsváron azután történt, 
arról annak idejében bőven értesülve vol­
tak a tisztelt közgyűlés itthon maradt tag­
jai is, nagyobb részünk pedig átélte azo­
kat, tehát e helyen részletezve bővebben 
foglalkozni a Kolozsváron történtekkel 
annyival kevésbbé akarok, mert ha őszin­
tén akarok szólani, igen könnyen az ön« 
dicsőítés hibájába eshetném, mivel azt 
szerénytelenség nélkül jelezhetem, hogy 
egész kolozsvári ünneplésünk méltán dia­
dal menetnek tekinthető; mig eljárásunk 
eredménye ezen itt felmutatott ezüst ser­
leg volt, melyet mint Kolozsvár város 
ajándékát, s a hét páiyadij között elsőt 
a debreczeui dalárdának ítélte a jury

A dorogi püspökség. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter felhatalmazást 
kért a királytól, hogy egy görög-katholi- 
kus püspökségnek Hajdu-Dorogon való fel­
állítására nézve a megkivántató előkészítő 
lépéseket megtehesse. — Ha e felhatal­
mazás megadatik, tárgyalások fognak meg- 
indittatni a szent székkel a végből, hogy 
ebben a püspökségben az egyházi szolgá­
lat magyar nyelven tartathassák.

A debreczeni dalegylet köréből.
ii.

Még nem volt a sátor ügye ren­
dezve, a városi tanácsnak újból felkérése 
lett épen elhatározva az 1881-ik évi má­
jus 4-kén tartott választmányi ülésben, a 
midőn felolvastatott az országos dalár- 
egyesület központi elnökségének felhívó 
levele egy azon év agusztus havában Ko­
lozsváron megtartandó országos dalár ün­
nepélyre, és egyletünk választmánya va­
lóban bámulatos merészséggel és igazi 
férfias határozottsággal kimondta 10-dik 
számú határozatában, hogy a czélba vett 
országos dalárünnepélyen mint működő 
és versenyző részt kíván és részt fog 
venni.

Nagy szó volt ez akkor tisztelt köz­
gyűlés, üres pénztár, kiapadt jövedelmi 
forrás mellett. A mivel az egylet rendel­
kezett, az akarat, erő és ügybuzgöság 
volt, a karmester és működő tagok ré­
széről odaadó munkásságot és szorgalmat 
fejteni ki az önképzés terén, hogy a nemes 
versenynél pirulva hátrálni ne kénytele- 
nittessék.

Mindnyájan tudtuk, hogy tetemes 
anyagi áldozatokba fog kerülni a Kolozs­
váron inposans számban leendő megjele­
nés, és erre nézve nem volt egyéb ala 
punk, mint remény a nemes város segé­
lye, és városunk érdemes ügybuzgó pol­
gárai áldozatkészsége iránt.

Kérelemmel fordult tehát az egylet 
a városi nemes közönséghez, és felhívá­
sokat bocsátottunk polgártársainkhoz, és 
a milyen keserű volt az elsőnél a csaló­
dás, mert a város részéről a szó teljes 
értelmében minden segély megtagadtatott, 
oly fényesen igazolta a tisztelt polgár­
ság, hogy a szépért és nemesért lelke­
sülni mindenkor kész, és hogy a dalmü- 
vószetet nem kicsinyli, annak magasztos 
bordere)ét felfogni tudja,

Nem fogok hoszszasabban időzni e 
tárgynál, átnyújtom ezennel a nyert első 
pályadijat, e díszes ezüst serleget, mit 
eddig megőriztem a tisztelt közgyűlésnek, 
s méltóztassék vele és felette " belátása 
szerént rendelkezni.

Mielőtt azonban más tárgyára térnék 
át talán már hoszszura is nyúlt jelenté­
semnek, meg kell még említenem, hogy 
a debreczeni dalegyletet tisztelte meg az 
országos dalár közgyűlés az által is, hogy 
csekélységemet az országos dalárszövet- 
ség központi választmányi tagjául bevá­
lasztotta ; továbbá Debreezen város iránti 
testvéries ragaszkodás kétségtelen bizo­
nyítéka nyilvánult azon közóhajtásban, 
mit minden alkalommal, a közgyűléseken 
is hangoztattak, hogy 1882-dik évben az 
országos dalárünnepélyt városunk kebe­
lében óhajtaná az egész ország dalárdája 
megtartnni, a melyre nézve azonban én 
semmi határozott ígéretet nem tehettem.

így futván meg a pályát, s Kolozs­
vár egyik lelkes honleányának K. Papp 
Miklósné Szabó Pepi urhülgynek a ver­
seny alkalmával részünkre átnyújtott ba­
bérkoszorúval díszített zászlónkkal, melyre 
Váradon a vasúti indókáznál újabb ko­
szorúk halmoztattak, megtértünk váro­
sunkba, hol ismét a városi lakosság min­
den hivatalos befolyás mellőzésével valódi 
igaz szívből származott oly kitüntetéssel 
fogadott, hogy annak emléke örökre fe­
ledhetetlen lesz előttünk, és biztos zálo- 
gáuí tekinthető jövendőbeni pártoltatá- 
sunknak is.

Midőn az ut fáradalmait kipihentük, 
számot kívántunk adni a város lelkes kö­
zönségének, tánczvigalommal egybekötött 
estélyt rendeztünk a népkertben, mely 
oly tömeges látogatással lett szerencsél­
tetve, és oly szép jövedelmet eredménye­
zett, minőt csak keveset lehet felmutatni.

íme tisztelt közgyűlés előterjesztet­
tem lehető rövidséggel a kolozsvári or­
szágos dalárünnepélyen is dalárdánk el­
járását, működését, és mint elnök elmond­
hatom, hogy rendfegyelem, pontosság te­
kintetében mindenki teljesen megfelelt 
feladatának és a debreczeni dalárda tár­
sadalmi magaviseletével és alkalmazko­
dásával is Kolozsvár város kormányának, 
rendező bizottságának, és az egész város 
miveit közönségének teljes elösmérését 
érdemelte ki.

Most pedig áttérek az egyletünk te­
vékenységét s vagyoni állását illető egyébb 
megemlítésre méltó körülmények rövid 
vázlatban! előadására.

Van az egyesületnek jelenleg, illő*
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tőleg volt a múlt esztendőben 26 alapitó, 
2 tiszteletbeli, 104 pártoló és 46 működő 
tagja. —

Tartatott az 1879. évben egy köz­
gyűlés és három választmányi ülés, az el­
múlt 1880-ik évben pedig 9 választmányi 
ülés. —

Rendezett az egylet az elmúlt két 
évben három táncz-estélyt, dalestélyt cse­
kély belépti-dij mellett kettőt, belépti-díj 
nélkül ötöt. Ezeken felül részt vett, ille­
tőleg közreműködött más egyletek által 
rendezett hangversenyeken tiz alkalommal. 
Amaz igen látogatott és dúsan jövedelme­
zett tánczvigalomnál — melyről már fen­
tebb említést tettem, hogy Kolozsvárról ha

ben megjelentek mindnyájokat életben s 
a legjobb egészségben üdvözölhessék.

Lengyel Imre
egyleti elnök.

Muszkák a ref. főiskolában.
— Egy adat Rívész Imre életéből. —

A Pesti Naplóban egy „kortárs“ érde­
kes czikket tett közzé az 1849. augusz­
tus havában Debreczenben történt dolgok­
ról.

Révész Imre akkor főiskolai könyv­
tárnok volt.

_ 1849. aug. 2-án a muszkák bevo-
zatérésünk után a népkertben rendeztetettj nultak Debreczenbe.
— hangverseny is tartatott, hol a verseny} Másnap reggel írja a kortars 
darabok először bemutattalak. Révésznél voltam s

Nehány temetésnél is vett részt a ™ t°J“a ho“1 *muszkák nagyon 
dalegylet, részint a szomorú felek kerel-: 
mére dij mellett, részint pedig az elhunyt ’ __
emléke iránti tiszteletből önkéntesen. j mattak

A választmányi ülések jegyzököny ! - £gygzer haljuk a kardcsörgetést a 
veiben az egylet tevekenys geo i lépcsőn, s látjuk, hogy méltóságos test­
minden mozzanatok híven > V: tartással lépeget fel két férfi egymás mel-
gyezve es a két esztendei számadások ■ left öltözeteikről azonnal felismertük, 
eredményei küldöttség! je eu se 1 ; hogv a jobbfelöl levő egy muszka főtiszt,
kimutatva, melyekre nezve a vegei hata- ^ di osztrák fötÍ8Zt.
rozás a közgyűlés hatásköréhez tartozván,; Kérd4 |évé8Ztöi lassú hangon:
e helyen a jelentesemte.jessege szempont-; nem iamered ezt a mU8zkavezetőt?
Äq1 keU ,C5UpaD f u - De ismerem, - megmondta ne-
18<9. évi pénztári számadás 6<o írt <2 , v x *
tr beíétel mellett 501 frt 51 kr kiadag. ' Mid6 felérkeztek. Révész kilét, elé- 
aal a az 1880-ik évre amit 1.4 Irt 21^ , ,zé|e, fo]_Toaórl. Az os2trik gti8!t,

anélkül, hogy köszönne parancsoló han-

azon tanakodtunk, 
kollégiummal, mert 

dü-
országgyülések ott tar 

magyar bankjegyek is ott

kr pénztár maradvánnyal záratott le, még 
1880-ik évben 1258 frt 28 kr, bevétel 
1076 frt 33 kr, kiadás melletti e folyó 
évre áthozott 181 trt 95 kr, pénztári ma­
radvány mutatkozott, melyben még nem 
foglaltatik a Komlóssy ímréné urhölgy 
által adományozott s kamataival ma 26 
frt 65 krt tevő összeg, melyei tehát a 
pénztár állása ez évre 208 frt 60 krt te­
szem, melyhez 19 pártoló tagsági hátrány- 
dij is számítandó, melynek bevétele iránt 
a választmány részéről! intézkedés meg­
tétetett.

Tudomására kívánom még hozni a 
tisztelt közgyűlésnek, hogy egyletünk­
nek Kolozsváron jelen volt működő és pár­
toló tagjai együttesen, valamint a működő 
tagok külön csoportban választmányi ha­
tározat folytán lefényképeztettek a tagok­
nak saját költségükön — és ezen fény­
képek már sok példányban elterjedve 
vannak.

Ezen kívül ugyancsak a kolozsvári 
kirándulás megörökítésére egy elhatáro­
zás jött létre, és szerződésileg lekötelez­
tük magunkat, hogy 10 év múlva 1890-ik 
év augusztus havában, a múlt évi orszá­
gos dalár ünnepély év fordulati napján 
itt Debreczenben ha élünk barátságos ta­
lálkozásra össze fogunk jönni bárhova veti 
a sors egyik vagy másik tagját a szer­
ződő tagoknak, hogy itt felújítsak emlé­
két azon őszinte szívélyes barátságnak és 
egyetértésnek, melynek tulajdonítható, hogy 
dalárdánknak az ösmeretes siker kivívott.

És most berekeszteni hosszúra ter­
jedt jelentésemet, azon őszinte jó kívána­
lommal, hogy adja a mindenható misze­
rint a tiz év múlva itt össze sereglő tag­
társak a debreczeni dalárdát a legvirág­
zóbb állapotban, s önöket kik e közgyülés-

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

gon azt mondja : kicsoda ön ?
— Én a kollégium bibliothekáriusa 

vagyok, feleié Révész szinte magyarul.
— Itt van ennek az ajtónak a kul­

csa? kérdi a jobbra eső oratórium ajta­
jára mutatva.

— Igen, itt van, s belépve szobá­
jába, a kulcsot kihozza, az óratórium aj­
taját kinyitja. Belép elöl a muszkatiszt. 
Meglátja a sorban álló padokat, az ajtó­
val szemközti falnál magasan emelkedő 
díszes szószéket feltekint a karzatra, s ott 
meglátja az orgonát, s arczán vallásos ih- 
letséggel, azt mondja németül a mellette 
menő osztrák főtisztnek : „hiszen ez temp­
lom, ezt nem lehet kórházzá tenni.“ Erre 
amaz igy válaszolt, ugyancsak németül: 
„Ez nem templom, ez nem szent hely, itt 
tartották a rebelis konventeket, itt tagad­
ták meg a császárt, itt tagadták meg az 
Istent. “ S ekkor a nélkül, hogy tovább 
a muszkatiszt szavaira hallgatna, vissza­
fordult hozzánk, kik az ajtóban állottunk, 
s Révészhez intézvén szavait igy szól ma­
gyarul : ,Ezennel meghagyom önnek, hogy 
innen a padokat, kathedrát azonnal kihá­
nyassa, mert ezen épület minden része 
kórházzá fog átalakíttatni. Értette ?“

Révész pedig erre, egy 23,7, éves 
fiatal embertől alig várható komoly mél­
tósággal igy felelt, még pedig, hogy a 
muszkatiszt is megértse németül: „Én 
bibliothekárius vagyok, több mint 30 ezer 
darab könyv van hűségemre bízva, nekem 
kötelességem azt úgy őrizni, mint olyan 
kincset, mely nem csak ezen főiskolának, 
nem is csak & mi hitfelekezettinknek, de 
az egész hazának sőt minden czivilizált 
nemzetnek közös kincse. Annál fogva az 
én hivatásom nem abban áll, hogy a fő­

iskola templomát padoktól, kathedrától 
kiüritessem. De, ha akarnám sem tehet­
ném, mert ezen nagy épületben jelenleg 
nem lakik más, csak én és a senior, s 
egyikünknek sincs kivel rendelkezni.

Révész ezen szavai megtették hatá­
sukat a muszka tisztre, szó nélkül meg­
indult le a lépcsőzeten, a muszka-vezető 
utána.

Engem felkért Révész, hogy a mi­
kor tehetem, látogassam meg néha, hogy 
ne legyen végképen elzárva a külvilág­
tól, mert ő a könyvtárt egy perezre se 
hagyhatja ott, s készebb kenyéren s vi­
zen táplálkozni, mintsem a könyvtárt ott 
hagyja.

Másnap korán reggel viradtakor meg­
látogattam, már akkor tele volt a nagy 
épület muszka betegekkel, kik között a 
kholera nagymérvben dühöngött. A lép­
csőzeten is mindenütt hevertek a musz­
kák, n-ímelyik vergődött, nyögött, néme­
lyek pedig csendesen pihentek. A széles, 
tágas lépcsőzeten csak bajjal lehetett köz­
tük felhatolni. Révészt íróasztala mellett 
találtam, a mint mondta le se feküdt 
egész éjjel, úgy se lehetett volna aludnia 
a nagy lárma, jajgatás, nyögés miatt. — 

Nézd mily hosszú lajstromot készítettem 
az éjszaka.“ Kérdém tőle: Nem félsz, 
iogy beteggé teszen ez a borzasztó szag, 
a mi ezt az egész épületet minden zugá­
ban betölti ? „Jaj barátom — úgymond 
— már nem árt, mert hozzá szoktattam 
magamat, tegnap dél óta elég időm volt 
megszokni.“

Rövid beszélgetés után távoztam; ő 
ekisért a lépcsőkön.

A vasajtónál elváltunk, ő rögtön fel- 
menvén, a könyvtárban neszt hall, besza- 
ad a kulcsért, — nyitja ki csendesen a 
könyvtár nyűgöt felőli ajtaját, belép, s 
át ja, hogy a nagy tágas könyvtár másik 

vége tele van muszkákkal s az ott álló 
szekrény körül csoportosulnak, melyben 
a régi pénzek s érmek voltak elhelyezve. 
Éles esze rögtön belátja, hogy itt erélyes 
fellépésre van szükség. Herkulesi testal­
katának megfelelő lábával nagyot dobbant 
a padolatra, s meny dörgő hangjával rá- 
jok rival a rablással foglalkozó, s eme 
nyugoti ajtóról sejtelemmel sem biró ko­
zákokra, kiknek nemvolt idejök tájé­
kozni magukat arra nézve, hogy ágyú 
vagy puska, vagy sok ember okozhatta-e 
azt az irtózatos hangmorajt, mely azt a 
uagy termet sokszoros viszhangjával be­
töltötte. Hogy egyetlen egy embertől szár­
mazhatott, azt nem is álmodták. Futás­
nak eredtek, s a már kiszedett pénzeket, 
s érmeket is elszórták a lépcsőzeten, me­
lyeket Révész össze is szedett.

Fővárosi hírek,
(G a v a 11 é r o s a n.) Egy magyar 

gavallér rendeletére egyik bécsi divatke­
reskedő 40, negyven teljes női öltözéket 
küldött a budapesti német színház egyik 
operette-énekesnőjének. Annyi bizonyos, 
hogy nem minden arra való embert szál­
lásoltak be a Lipótmezöre.

(A k alandornő.) V. Margit, el­
hagyva a szülei házat Miskolczról meg­
szökött s a fővárosban „élt“ egy ideig 
18 éves szép barna leány volt; udvarlói

sem hiányoztak. De a szép leányt neta 
elégítette ki a magyar főváros, vallását 
s nevét megváltoztatva Berlinbe ment, 
hol fekete haja, arezbőre arra a gondo­
latra vitte, hogy magát „egyptusi czigány- 
leánynak“ adja ki. E hangzatos czi'm 
alatt nem egy imádót talált, de rövid 
időn beteg lett s illetőségét bejelentvén, 
felgyógyulása után vissza küldetett Ma­
gyarországra, itt a fővárosban telepedett 
le, hol majd mint „színésznő“, majd mint 
„énekesnő“ majd mint pénztárnokné csa­
lásokat követett el; mig egyik nő. kit 
szinte megcsalt, feljelentést tenni elhatá­
rozta magát s ez ügybeni eljárással egy 
fővárosi ügyvédet megbízott. A szép Mar­
git ma 19 éves s élet regénye még csak 
most kezdődik.

R. p.
— A gyógyászat köréből. —

Azon szenvedőknek, kik hivatali 
állásuknál fogva tüdőmeghülésnek, s a 
tüdőgümökórt vagy gyuladást maga után 
könnyen vonható tüdőkatarrh-nak ki van­
nak téve, és kínos köhögéssel, kivált este 
és reggel küszködnek, s bármely dohány­
füst által erre ingereltetnek, és maguk is 
a dohányzást megszokván, azt elhagyni 
nem tudják, s az alatt gyakori köhögés­
től háborgattatnak, emberbaráti szerétéi­
ből nem lehet eléggé ajánlani Dr. Fo­
gatúik Antal bécsi kórházi különleges 
orvosnak porát, mely tüdőmegóvó-szer s 
katarrh-por név alatt (Lungen conservi- 
rungs Mittel, Katarrh Pulver von Dr. A. 
Pogágnik) ösmeretes országszerte s kap­
ható Bécsben 11-ik szám alatt Twordy 
gyógyszertárában, Pesten Török József 
gyógyszerésznél, helyben pedig Vecsei 
Viktor nmál, légmentesen elzárt papirdo- 
bozban 60—70 krért szállítással.

A por késhegynyi menynyiségben 
semmi kellemetlen izt nem okozva, nyelvre 
téve egy korty vízzel lebocsájtható s mind­
annyiszor beveendő, valahányszor görcsös 
köhögés áll elő, különben 4—5-ször na­
ponként, s egy két doboz 3—4 hét alatt 
teljes és tökéletes kigyógyulást szerez, 
megóván a tüdőt a gtimőkórtól, melynek 
sok tüdőkatarrh ban szenvedő lesz áldo­
zatja.

Nem vagyok elfogult valami speci- 
ficus szer iránt: de mikor mások aján­
lata után önmagámon tapasztaltam az 
ajánlott pornak kétségtelen gyógyhatását, 
nem mulaszthatom el a szenvedő emberi­
ségnek ajánlani; anynyival inkább, mert 
Dr. Pogágnik, ki nem rég ünnepelte or­
vosi 25 éves jubileumát, s ki egykor, 
mint katona orvos lóról leesvén, veszélyes 
tüdő bajba esett, melyből önmaga gyógyí­
totta ki magát, s igy magán kísérletté 
meg azon szert sikerrel, melyet országos 
törvényszékileg kinevezett gyógyszerészek 
s orvosok vizsgálata s helybenhagyása 
után bocsátott közre a ttidőbajokban szen­
vedők számára, több magas rangú bete­
get, mint Annuntiata cs. k. főherczegnőt, 
Eszterházy herczeget, s közelebb a múlt 
évben egy magyar mágnást 6 hétig nála 
tartózkodva s gyógykezelve veszélyes tü­
dőbetegségből gyógyított ki.

Azt hiszem, enynyi adat elég a mi 
vidékünkön kevésbé ösmert jótékony

llvít®,
— Beszély. —

Ifj. "Váncza IMöliáljrtól,
(y)

— Igen, igen! — felelt gépiesen 
Halmay — igy volt Elvirám ! Oh! Látom, 
hogy sziveink nem voltak elválasztva a 
távolban sem sem. Gonosz szenvedély ki- 
kisértett, az irigység és önérdek emelte 
fel kigyó fejét körültem. De nem volt 
szemem, mely őket lássa, fülem, mely a 
csábos sírén hangokat hallja, lelkem ér­
zéketlen volt irántuk .... Most látok, 
hallok, lélekzem, most az ifjúság éltető 
légkörében úszom! ... Itt voltam szelle­
mileg mindig melletted, hisz őszintén, iga­
zán megfogadtuk, hogy sohasem lazítjuk 
meg e szép köteléket! . . .

— Mi van itt e dobozban ? — kérdé 
Elvira észrevéve a fekete ébenfából ké­
szült dobozt, mit Halmay magával hozott.

— Nyisd föl! — mondá ez át­
nyújtva a tárgyat.

— Egy koszorú! . . .
— Elvira, a halhatatlanság e ba­

bérját, melyet kaptam, akarom, hogy egy 
szeretett nő áldott keze tegye homlo­

komra ! — mondá mély ihlettséggel Hal­
may és letérdelt gyönyörű neje előtt, a 
ki fejére tévé a koszorút.

— A költészet királya szenteltessél 
meg a szerelem által! Legyen ment ko­
szorúd a tövisektől, melyek még a kirá­
lyok koronáit is köritik !

— Mily szomorú szavak Elvira!
— Dicsőítve, szeretve, irigyelve 1 

íme a pillanat, melyben megkellene halni! 
. . . — szólt lelkesen Elvira, de már 
kövatkező perezben elszomorodott arcza, 
letépte férje fejéről a koszorút és némán, 
mint szobor állott a csodálkozó ember 
előtt.

— Mi bajod ?
— E babérrepkény között egy Cyp­

rus levél is van!
— Nos? ....
— A Cyprus a sírra való!
— Túlzás! — mondá Halmay ela­

karván oszlatni nejének babonás aggo­
dalmait, de hiába kisérté ezt meg, igye­
kezete hajótörést szenvedett; a fiatal nő 
pilláin két könny rezgeti, mint harmat- 
csepp a bánatos liliomon ....

— Meglehet, tudom! Te szeretsz 
nemes szivedben ott ragyog a szerelem 
drága gyöngye .... de én, szegény nő 
mi vagyok a te szived lebilincselésére, 
én a ki ennyi dicsőség oltárára csak pa­
rányi szerelmet áldozhatok — mondá a 
magasztos lelkű nő szegényes múltjára

gondolva — úgy súgja valami, hogy nem 
szeretsz! . . . . Emlékszel még az első 
vallomás boldog perezére, ajkad mosoly 
gott és én hittem ez édes mosolynak, mert 
szemeidet, a léleknek e tükrét pillanatig 
homályositá — egy könny! . . . Hallgass 
meg édesem, valdd meg igazán ez ünne­
pélyes pillanatban, én vagyok-e az egye­
düli nő, a kit valaha szerettél, a kit most 
szeretsz ? Szükségem van ezt tudni! . . . 
— Halmay arczát élénk pir futotta át, 
reszketett, mint a nyárfa levél, vajon mi­
ért kérdi ezt neje ? És épen ma ? most ? 
.... Sokáig félbeszakítás nélkül szem­
lélte a szép arezot, melyen igy csillogtak 
a könyek, mint szétfoszló fellegárnyak 
valami szélkavarta tó felett. Eszébe ju­
tott minden . .. bánat, aggodalom, ke­
serv !.. .

— Fájdalom! — folytatá Elvira — 
ez sorsa mindnyájunknak! Nekünk min­
dig fátyolt kell boritanunk a ti múlta­
tokra és a mi küldetésünk sokkal gyak­
rabban az, hogy gyógyítsuk szivetek vérző 
sebeit, minthogy felgyújtsuk kebletekben 
a szerelem első érzeményeinek örök 
t tizét!

— Nos tehát drága Elvirám 
mondá Halmay hosszú csend után hévvel 
csókolva meg nejének kezét — egy val­
lomással tartozom neked, melyet mint 
férj örökre keblembe akartam temetni, de 
melyről most, mint becsületes ember szá­

molni fogok . . . Igen, én szerettem egy 
nőt, de még eddig sohasem akartam há­
borgatni a múltak emlékének szunnyadó 
álmát. Gondoltam, hadd pihenjenek a le­
zajlott évek koporsójában, még én sem 
mertem fölidézni emlékembe . . . Szeret­
tem egy tiszta, önzetlen szerelemmel, mint 
az angyalok szeretnek, de mely mély sze­
relemből az ég jósága csak kiválasztott- 
tainak juttat. Szerettem titokban a nél­
kül, hogy elárultam volna a kedves esz­
ménykép előtt érzelmeimet, szeretet czél 
s majdnem — remény nélkül I De azért 
boldog voltam! A körülmények elválasz­
tottak egymástól. Megismertelek téged El­
virám és nekem nem maradt egyebem 
emlékénél, mely hasonló egy égi mámo- 
ritó varázshoz, melyet csak egyszer lá­
tunk álmunkban és a melyre hiába igyek­
szünk visszaemlékezni az ébredés baj- 
D $ilán I .

— És nem láttad azóta ? — kérdé 
részvéttel és kíváncsian Elvira, mialatt 
szive elszorult és alig bírta elrejteni a 
fájdalmat, mely keblének szunnyadó ér­
zelmeit szenvedélylyé korbácsolta . . .

— Soha! Azt hiszem meghalt. Ez* 
vallomás, mellyel tartoztam neked Elvira. 
Bocsáss meg, hogy nem tettem előbb.

— Barátom a bocsánat isten 
és a aök erénye. Legyél mindenei- 
előtt boldog, én megbocsátok neked.

fVnlvt. kör.)
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gyógyszer me 
féle por kellő 
soknemü s tula 
malátakivonat,j 
növénynedv mi 
nvi enyhítő hal 
tett por végteli 
szerezve, tulhaV

Az „Istvár

Az „Istvá 
rendes közgytilj 
városháza kis 
54 részvényes 
478 szavazattal 

Az igazg] 
jós 101/* órai 
nyesek ttdvözj 
nyitotta, a jegjj 
pálmán társulj 
jegyzőkönyv hl 
tok szedésére 1 
Károly és Vs 
javaslatba hód 
egyhangúlag el 

Kezelő igl 
felolvassa az ií 
1880-ik évi tiz] 
leg a felügyelt 
vek és a mérlc 
nak rendben ta 

Az igazgij 
tott, hogy a ke 
következtében 
dés korlátolt vj 
dolgozott és az 
hónapon át mtij 

Müőrlésre j 
ram, Simaörlést 
ram. Összesen 
különféle gaboi 
az elárusított őj 
ladja a 2l;i mii 

Múlt évbei 
rányos tényezői! 
lom iparnak, a 
szonyitva az örJ 
lett értékesíteni 
külföldre szünet 
és liszt árának 
érzékeny veszte 

Hiányzott 
a múlt évi üzle 
tiszta nyereség 
ehhez esatoltata 
táti an maradt ti 
88 kr, s igv a 
tétetett 57,133 

Ennek fel 
lés elfogadta 
gyelö bizottság 
nevezetesen:

1- ör. Ősz 
részvény után 
czius 1-től a 1( 
tása mellett a 
tárnál, vagy 
nál kifizettetik, 
forintot tesz ki

2- or. A 1 
4000 frt íorditl

3- or. Hív 
zására 350 frt 
350 frt osztati! 
polgári kórház 
25 frt, városi 
egylet 20 frt, i 
ref. szegény ta 
segély-egylet í 
20 frt, frőbel-e 
20 frt, keresk. 
egylete 20 frt, 
r* kath. szegén 
kórház 10 írt,

4- er. A f 
nyereség az 18 
vitetik.

sulato 
iparos i 
órtekez] 
felre as 
áitalánc 
falat sz 
gyár tö 
ben tar 
son az 
fározato 
vényt n 
a keres
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sem hiányoztak. De a szép leányt nem 
elégítette ki a magyar főváros, vallásás 
s nevét megváltoztatva Berlinbe ment, 
hol fekete haja, arczbőre arra a gondo­
latra vitte, hogy magát „egyptusi czigány- 
leánynak* adja ki. E hangzatos czim 
alatt nem egy imádót talált, de rövid 
időn beteg lett s illetőségét bejelentvén 
felgyógyulása után vissza küldetett Ma­
gyarországra, itt a fővárosban telepedett 

I le, hol majd mint „színésznő“, majd mint 
! „énekesnő“ majd mint pénztárnokné csa­
lásokat követett el; mig egyik nő, kit 
szinte megcsalt, feljelentést tenni elhatá­
rozta magát s ez ligybeni eljárással egy 
fővárosi ügyvédet megbízott. A szép Mar- 

jgit ma 19 éves s élet regénye még csak 
1 most kezdődik.

R. p.
— A gyógyászat köréből. —

Azon szenvedőknek, kik hivatali 
állásuknál fogva tüdőmeghülésnek, s a 
tildőgümökórt vagy gyuladást maga ntán 
könnyen vonható tüdökatarrh-nak ki van­
nak téve, és kínos köhögéssel, kivált este 
és reggel küszködnek, s bármely dohány­
füst által erre ingereltetnek, és maguk ia 
a dohányzást megszokván, azt elhagyni 
nem tudják, s az alatt gyakori köhögés­
től háborgattalak, emberbaráti szeretet- 
böl nem lehet eléggé ajánlani Dr. Po- 

t gáqnik Antal bécsi kórházi különleges 
j orvosnak porát, mely tüdőmegóvó-szer s 
katarrh-por név alatt (Lungen conservi- 
rungs Mittel, Katarrh Pulver von Dr. A. 
Pogágnik) ösmeretes országszerte s kap­
ható Bécsben 11-ik szám alatt Twordy 
gyógyszertárában, Pesten Török József 
gyógyszerésznél, helyben pedig Vecsei 
Viktor nrnál, légmentesen elzárt papirdo- 
bozban 60—70 krért szállítással.

A por késhegynyi menynyiségben 
semmi kellemetlen izt nem okozva, nyelvre 
téve egy korty vízzel lebocsájtható s mind­
annyiszor beveendő, valahányszor görcsös 
köhögés áll elő, különben 4—5-szür na­
ponként, s egy két doboz 3—4 hét alatt 
teljes és tökéletes kigyógyulást szerez, 
megóván a tüdőt a gümökórtól, melynek 
sok tüdökatarrkban szenvedő lesz áldo­
zatja.

Nem vagyok elfogult valami speci- 
ticus szer iránt: de mikor mások aján- 

|e- lata után önmagámon tapasztaltam az 
|r- ajánlott pornak kétségtelen gyógyhatásút, 
Is- nem mulaszthatom el a szenvedő emberi- 
|t. ségnek ajánlani; anynyival inkább, mert 

Dr. PogáQnik, ki nem rég ünnepelte or­
vosi 25 éves jubileumát, s ki egykor, 
mint katona orvos lóról leesvén, veszélyes 

I tüdőbajba esett, melyből önmaga gyógyi- 
I tutta ki magát, s igy magán kísérletté 
meg azon szert sikerrel, melyet országos 

r türvényszékileg kinevezett gyógyszerészek 
s orvosok vizsgálata s helybenhagyása 
dián bocsátott közre a tüdőbajokban szen­
vedők szamára, több magas rangú bete­
get mint Annuntiata cs. k. főherczegnőt, 
Eszterházy herczeget, s közelebb a múlt 
évben egy magyar mágnást 6 hétig nála 
tartózkodva s gyógykezelve veszélyes tü­
dőbetegségből gyógyított ki.

Azt hiszem, enynyi adat elég a mi 
ij vidékünkön kevésbé ösmert jótékony

K
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molni fogok . . . Igen, én szerettem egy 
nőt, de még eddig sohasem akartam há­
borgatni a múltak emlékének szunnyadó 
álmát. Gondoltam, hadd pihenjenek a le- 

1 zajlott évek koporsójában, még én sem 
mertem fölidézni emlékembe . . . Szeret­
tem egy tiszta, önzetlen szerelemmel, mint 
az angyalok szeretnek, de mely mély sze­
relemből az ég jósága csak kiválasztott- 
tainak juttat. Szerettem titokban a i)él- 

I kül, hogy elárultam volna a kedves esz­
ménykép előtt érzelmeimet, szeretet czél 
s majdnem — remény nélkül! De azért 
boldog voltam ! A körülmények elválasz­
tottak egymástól. Megismertelek téged El­
virám és nekem nem maradt egyebem 
emlékénél, mely hasonló egy égi mámo- 
ritó varázshoz, melyet csak egyszer lá­
tunk álmunkban és a melyre hiába igyek­
szünk visszaemlékezni az ébredés haj­
nalán ! . . .

— És nem láttad azóta ? — kérdé 
részvéttel és kíváncsian Elvira, mialatt

I szive elszorult és alig bírta elrejteni a 
fájdalmat, mely keblének szunnyadó ér­
zelmeit szenvedélylyé korbácsolta . . .

— Soha! Azt hiszem meghalt. Ez a 
vallomás, mellyel tartoztam neked Elvira. 
Bocsáss meg, hogy nem tettem előbb .

— Barátom a bccsánatist e n 
és a nők erénye. Legyél mindenek­
előtt boldog, én megbocsátok neked.

(Folyt, kör.)

exőevszer megajánlására, s a PogáQnik 
féle por kellő forgalomba hozatalára, oly 
soknemü s túlzásig magasztalt labdacsok, 
malátakivonat, maláta ezukor, és stájer 
növénynedv mellett, melyeknek pillanat 

- 3 ..... L-*z=4t az általam ösmertenvl envhitö hatását, ------------- ----------
- ' végtelenül — teljes kigyógyuláattett por vegieieuui 

szerezve, túlhaladja.
Egy emberbarát.

Az „István“ gőzmalom társulat 
közgyűlése.

Debreczen, febr. 28.
I.

Az „István“ gőzmalom társulat évi 
rendes közgyűlése tegnap tartatott mega 
városháza kis tanács termében. Jelen volt 
54 részvényes és képviselt 1120 részvényt 
478 szavazattal.

Az igazgatóság elnöke Sesztina La­
jos 10* 1/* órakor az egybegyült részvé­
nyesek üdvözlése mellett az ülést meg­
nyitotta, a jegyzőkönyv vezetésére Nemes 
pálmán társulati jogtanácsost felhívta, a 
jegyzőkönyv hitelesítésére és a szavaza­
tok szedésére Dalmy Károly, Tamássy 
Károly és Varga Lajos részvényeseket 
javaslatba hozta, mi a közgyűlés által 
egyhangúlag elfogadtatott.

Kezelő igazgató Szepessy Gusztáv 
felolvassa az igazgatóság jelentését a múlt 
1880-ik évi üzletmenetéről, s azt követő- 
leg a felügyelő bizottság jelentését a köny­
vek és a mérleg megvizsgálásáról, 8 an­
nak rendben találásáról.

Az igazgatóság jelentésében előada­
tott, hogy a kedvezőtlen üzleti viszonyok 
következtében a múlt évi gyártási műkö­
dés korlátolt volt, a régibb malom nem 
dolgozott és az újabb malom is csak 10 
hónapon át működött.

Mtiőrlésre 134,219 m. m. 66 kilog­
ram. Simaőrlésre 18,626 m, m. 46 kilog­
ram. összesen 152,846 m. m. 13 klgrm. 
különféle gabonanemü használtatott fel, 
az elárusított őrlemények értéke megha­
ladja a 21/2 millió forintot.

Múlt évben két mostoha aratás hát­
rányos tényezőivel kellett küzdenie a ma­
lom iparnak, a magyar búza árakhoz vi­
szonyítva az Őrmleményeket haszon mel­
lett értékesíteni nehéz volt, az export 
külföldre szünetelt, és aratás előtt a búza 
és liszt árának gyors és nagy csökkenése 
érzékeny veszteséget okozott,

Hiányzott tehát az egészséges alap 
a múlt évi üzlethez, miért is a mérsékelt 
tiszta nyereség 36.991 frt 64 krt tesz ki, 
ehhez csatoltatott az 1879. évről felosz­
tatlan maradt tiszta nyereség 20,141 frt 
88 kr, s igy a közgyűlés rendelkezésére 
tétetett 57,133 frt 52 kr.

Ennek felosztására nézve a közgyű­
lés elfogadta az igazgatóságnak a felü­
gyelő bizottság által is pártolt javaslatát, 
nevezetesen:

1- ör. Usztalékui minden 100 ftos 
részvény után 10 ft adatik, és f. évi már- 
czius 1-től a 10-ik számú szelvény bevál­
tása mellett a társulat telkén levő pénz­
tárnál, vagy az ipar és kereskedelmi bank­
nál kifizettetik. Az osztalék összesen 37020 
forintot tesz ki.

2- or. A tartaléktőke gyarapítására 
4000 frt fordittatik.

3- or. Hivatalnokok külön jutalma­
zására 350 frt adatik, jótékony czélokra 
3ű0 frt osztatik ki, következő alapokra - 
polgári kórház 50 frt, koldulás eltörlése 
2° frt, városi ipariskola 30 frt, kertész- 
egylet 20 frt, ref. szegény ápolda 20 frt, 
reí. szegény tanulók 20 frt, ref. theologiai 
segély-egylet 20 frt, nőegyleti árvaház 
(0 frt, frőbel-egylet 20 frt, keresk. kórház 
20 frt, keresk. iskola 20 frt, keresk. ifjak 
egylete 20 frt, iparos ifj. egylete 20 frt, 
[• kath- szegény ápolda 15 frt, izraelitá 
zorház 10 frt, önk. tűzoltó-egylet 20 frt.

4- er. A felmaradó 15,413 frt 52 kr 
nyereség az 1881-dik évi uj számlára át­
ültetik.

ÚJDONSÁGOK.
r . * A debreczeni összes ipartár- 
I uiatok elnökei tegnap délután, az 
" .Pfros |fJak önképző egylete helyiségében 

ekezletre gyűltek össze. Az összejöve- 
to re az iparos osztály körében fölmerülő 
«alános panaszok, s azon sajnos tapasz­
lat szolgáltatott alkalmat, hogy a ma­

gyar törvényhozás 1879. óta, az azon év- 
°en tartott Il-ik orsz. iparos congressu- 
son az összes iparosság által hozott ha­
tározatok értelmében nemcsak hogy tör­
vényt nem alkotott, hanem mint látszik, 
a . eresk. és iparügyi miniszter által most 
toar másodízben egybehívott iparügyi en-

! oongressusi határozatok inten- 
tiójától teljesen eltérő, az iparosok érdé-
ml1Vu „m!iÖ?en, ellentétes nyilatkozatok 
meghallgatásával szándékozik az ipartör­
vény módosításába bocsátkozni. Az érte- 
kezlet ennélfogya kimondotta, hogy a 
most folyó iparügyi enquette tárgyalásain 
tett, s netalán ezután teendő azon nyilat­
kozatokat, melyek a korlátlan sza- 
hadi.Par mellett foglalnak állást, a 

om!n^Lb,en 6 “J^atkozatok a miniszter 
szándéklataira befolyással lehetnének: 
nem osztja, sőt azokat a magyarországi 
iparosok jövő boldogulására nézve a leg­
károsabbaknak tartja. Kimondja az érte­
kezlet, hogy a dolgok ily állásában szük­
ségesnek tartja már most tiltakozni e 
káros hnzásvonás ellen, mely czélból hatá­
rozza, hogy Debreczen és a környékbeli 
megyék összes iparosai legközelebb nép- 
gytilésre hivassanak egybe, melyből a 
magyar országgyűléshez tiltakozó felír-t 
lészen intézendő, hogy az ipartörvény 
czélbayett módosításánál a kiválólag szak­
értők által hozott iparos congressus hatá­
rozatai legyenek irányadók. A nagygyűlés 
egybehivási napjának megállapítására, és 
ezen gyűlés elé terjesztendő javaslat ki­
dolgozására egy szükebb körit bizottság 
küldetett ki, mely után az értekezlet vé­
get ért.

* A függetlenségi párt és kör 
bálja tegnapelőtt a legfényesebben sike­
rült. — A „Korona“ termei egészen meg­
teltek. Az első négyest mintegy 120 pár 
tánczolta. A mulatságnak reggel lett 
vége.

* A polgári kör márczius 6-ik 
napján tartja tisztújító közgyűlését.

* Szombati János tehetséges iró 
Tarka felhők“ czimtt müve nemsokára

megjelen. A 14 ivre terjedő kötet elbe­
széléseket fog tartalmazni, melyek közzül 
egyet mutatványul mai számunk „csar­
nok“ rovatában kezdünk meg közleni.

* A korcsolya verseny tegnap 
nem sikerült. A déli órákban a jég ol­
vadni kezdett, s csak a gyermekek ver­
senye volt megtartható. A verseny ked­
vező idő esetén jövő vasárnap lesz.

* Blakáné a holnap délutáni vo­
nattal fog városunkba érkezni. Szerdán 
játszik először a „Piros bugyelláris“-ban. 
Csütörtökön pedig a „Kornevilli haragok “- 
ban fog föllépni. — Vendégjátéka csakis 
négy előadásra teljed, — mely előadá­
sokra a jegyek már kaphatók a színházi 
pénztárnál.

* A 30 aranyos népszínműi pá­
lyázatra beérkezett 29 darab közül hu­
szonöt, mind nj’elvezet, mind alak tekin­
tetében alul áll minden bírálaton, s csakis 
négy lesz előadható.

* Színházunkban holnap nagy 
szerű álarczosbál és bohócz-estély rendez- 
tetik. A bohóságok egéaz sorozata fogja 
mulaltatni a közönséget, a nagy bőgő 
temetése s egyébb lári fari után kezdetét 
veszi a farsangi körmenet bohókás alak­
jaival, s megtörténik a farsang rettentő 
siralmas eltemetése. A legszebb, legosu- 
nyább s legszeliemdusabb álarczosok kö­
zött jutái mák fognak kiosztani, melyeket 
a közönség köréből a választott bíróság 
fog odaítélni.

* Blaháné — Splényiné. Blabáné 
tegnapelőtt esküdött meg báró Splényivel 
Budapesten. Az esküvő egészen csendben 
ment végbe.;

* Hamar László helybeli iró ogy 
5 felvonásos drámát nyújtott be színhá­
zunk igazgatóságához. Czime; „Az ipar­
lovagok.“ Valószínűleg még a jövő héten 
szinrekerül.

* Csendélet a „Biká“ban. X. ur 
a „Biká“ban volt szállva. Alig hogy szun­
dikálni kezdett, zenehangok üték meg 
füleit. Vár, hogy elmúlik, de biz az több 
egy órájánál sem szűnt meg. X. urnák 
egy ötlete támad : miután a muzsiktól úgy 
sem tudott aludni, fölöltözött azon szán­
dékból, hogy csatlakozik ahoz a vig kom­
pániához, mely 1—2 óra között is mu­
zsikáltatja magát. Nem kellett messze 
mennie, az úgynevezett „szabadelvű kör* 
volt a színhely. Bemegy tehát X. ur és 
egy asztalnál helyet foglal, csudálkozva 
afölött, hogy mért nem lent a vendéglő­
ben huzatják ezek a vig urak. Nem so­
kára bejött egy keiner és szép szóval 
értésére adta X. urnák, hogy ide nem 
szabad bejönni, mert itt a szabadkőmive- 
sek mulatnak, annak az örömére, hogy 
négy „legénnyel“ szaporodott a társasá­
guk. X. ur tehát kénytelen volt lemenni 
szobájába és morphondirozni addig mig 
a zene elmúlik és félbehagyott álmát foly­
tathat a. A ki volt valaha a „Bikában“, 
az tudni fogja, hogy az az említett „sza­
badelvű kör“ éppen szomszédságában fek­
szik a vendégek számára szánt szobáknak. 
És a ki ezt tudja, az előtt mindenesetre

nagy tapintatlanságnak fog feltűnni a 
„Bika“ tisztelt bérlőjének azon eljárása, 
hogy megengedi és minden szó nélkül 
nézi azt, hogy vendégeinek éjjeli álma 
zavartassák.

nGyere pajtás katonának !“ Az 
holnap délelőtt 9 órakor veszi 

kezdetét a városháza nagytanácztcrmében
ifjakat ye meZtet^ttk aZ ClSÖ kolo8ztály=

• LA fíiSgetlenségi kör által feb- 
iuar *9-an a „Korona“ szállodában saját 
könyvtara javára rendezett zárt kőrü táncz- 

alkalmává! belépti jegyekből be­
jött 4v3 frt. felülfizetésekböl 92 frt 10 kr
?o!ZeA bev,étel 515 frt 10 kr- Kiadás 
j",Irtkr. Tiszta nyeremény 329 frt. 
2« kr. Felülfizettek, Sebes György 2 frt 
Debreczeni László 5 frt Nagy János kör 
elnök 2 frt. Vértesy Lajos al elnök 2 frt. 
Magyar Gábor 3 frt. Vinczo Lajos 3 frt. 
Dr bzikszay Szabó József 5 fit Papp 
János 3 frt. Boros László 5 frt. Lisztes 
János 2 frt. Tóth Sándor 2 frt. Oláh Já- 
nos 2 frt, Kulcsár József, Bányai István, 
Ménes András, Kertész István, Kertész 
János, Kertész Mihály, Vértesy János, 
Kesszey József, Kovács Ferencz, Na^y 
János, Bácsi László, Beke Mihály, Hornyák 
András, Erdödy Dániel, 1 — 1 irtott Beke 
Albert 50 kr. Györfi Ferencz 60 kr. Pon- 
gor István 50 kr. Saiánky Ferencz, 50 
kr. Jónász Lipót 10 frtot. Öszvesen 62 
frt 10 kr. Fogadják a t. felülfizető urak 
nemes adakozásukért — s általában mind­
azok. kik becses megjelenésükkel e táncz 
vigalomnak úgy fényét, mint anyagi sike­
rét elősegítették, — a választmány ne­
vében is a leghálásabb köszönetemet Vá­
rad! Ferencz pénztárnok.

* Az „elvtársak“ A tisztelt ház 
a deficzit fedezéséről szóló javaslatot, tár­
gyalta szombaton. Egyszer csak felemel­
kedik helyéről egy tar fejű honatya s 
beszéde közepén önérzetesen hangsúlyozza 
a „maga és elvtársai“ nevében, hogy ő 
nem fogadja el a javaslatot. A naiv kar­
zati publikum áhítattal várja a dolog le­
bonyolítását s pietással látcsövezi a sze­
líd öreg urat, ki büszkén hangsúlyozta a 
„magam és elvtársaim“ frázist. A tisztelt 
ház sok tagja tette ugyan fel a „hol van­
nak kérdést, de erre nem jött válasz. Kö­
vetkezett azután a szavazás és gömöri 
Szontágh Pál hősiesen kitartott szava 
mellett. Hát az elvtársak ? Ilyen is akad, 
még pedig két ember. A parlamenti ta 
gek homéri kaczaja fejezte be a fontos 
jelenetét s gömöri Szontágh Pál eldicse- 
kedhetik Rozsnyón, hogy elvtársai idővel 
még szaporodhatnak. Kstten már vannak.

* Pestis ? Orosz lapokban megint 
kisértenek a pestis-hirek. A Terek-vidé- 
kén (a Kaukázusban) járvány tört ki, 
mely igen veszélyes jellegűnek látszik. Az 
emberek fején kelevény támad, mely meg- 
feketül, s hirtelen öl. Felnőttek esnek ál­
dozatul.

* A vitriol. Nizzában egy Juge 
Klotild nevű színésznő hütelen szerető­
jének de Villiers dragonyos hadnagynak 
arczát a színházban vitriollal leöntötte.

* Nincs helyén a szive. Egy 
oroszországi katona-iskolában történt, hogy 
a növendékek egy Ízben igen nagyszám­
ban jelentették magokat betegeknek. Az 
egyik növendék szívdobogást jelentett. Az 
orvos vizsgálat közben odabelyezte fülét 
a növendék balmellére s pár pillanat múlva 
meglepetve kiáltott fel, hogy a növendék­
nek nincs szive. Az orvos érezte az érve­
rést, a szív dobogást is hallotta, de a 
szív nem volt a rendes helyen. Hosszabb 
vizsgálat után kiderült, hogy a növendék 
szive egészen a jobb mellkasban fekszik.

Csarnok.
A mire nincs gyógyszer az egész 

világon.
— Elbeszélés. —

Szombati Jánostól.
Akárki mit beszélt, nem volt olyan 

szép leány az egész megyében, mint Pa­
taki Jolán.

Hiába szólta, hasztalan szapnlta, sok 
leány csemetéjére nagyon büszke mama, 
a fiatalság rabja volt gyönyörűn ragyogó 
szép kék szemeinek, melyekről Kondoros 
Pista egész lelkesülten állitá nem egy­
szer, hogy az esthajnali csillagot is elho­
mályosítják.

Már pedig Kondoros Pista nagyon 
érti az efféle dolgot. Hét vármegyében 
ismert mindé* leányt, végig gyönyörkö­
dött azoknak szemében, igy hát illetékes 
biró lehet az ily kérdésekben. Igazat is 
adottt neki rendesen mindenki.

Hiszen akárki nézze meg a Jolánka 
junói termetét, azt a gyönyörű kerekded

alabástrom arezot, melyen a rózsapiri a de­
reng, tekintsen bele a bűvösen ragyogó 
égszin kék szemekbe és simogassa me» a 
hosszan leomló éj sötét fürtök bársonyát, 
— aztán tegye a kezét szivére és vallja 
meg őszintén, hogy nem látott soha, sem 
ébren, sem alva ily tündér szép leányt.

— Valóban, igen szép, igazán an­
gyal, mondják még azok is, a kik iri­
gyeltéit e sok bájt egy lényen.

Aztán ha nem volna is ilyen iga­
zán szép, még akkor sincs párja az egész 
világon ! Legalább udvarlói mindég csak 
ezt mondják, kiket nem csak az általok 
felmagasztalt bájak, de a nemes lélek 
igaz műveltsége, a szív jósága és a kris­
tály tiszta, mindég vidám kedély, ellen- 
állhatlanul hódítottak meg.

Büszke is volt leányára a jó doktor 
bácsi s bizony nagyon örült a lelke, a mi* 
kor hallotta a sok magasztalást.

Versenyzett is kezéért, szivéért sok 
szép deli legény. Három város összes le­
ányának nem volt annyi hűséges lovagja, 
mint a szép Jolánnak egyenlőn, a kik 
rabjai voltak szépségének, a kiket csak 
egy szó, vagy egy tekintet is tulboldoggá 
tett már, hát ha még szivével és kezével 
is boldogitná valamelyiket! Az lenne csak 
az igazi, valóságos paradicsomi üdv.

Hanem hát épen erre volt a legke­
vesebb kilátása minden udvarlónak. Jo­
lán szeretett velők enyelegni, nem is saj­
nált tölök egy-egy nyájas mosolyt, vagy 
egy kézszoritást, engedte őket gyönyör­
ködni ragyogó szemének bűvös tengerébe, 
de azután többet nem is reménylhetett 
senki sohasem.

Hiába volt a nyilt, vagy titkos epe- 
dés, hiába az elszánt ostrom, az esdeklés, 
bók, tömjenezés, magasztalás, imádás stb. 
stb. Jolán egyformán mosolygott reájok 
és nem tüntetett ki kegyeivel senkit.

— De hát nem érzi-e szivében a sze­
relem hatalmát? kérdik udvarlói, kik a 
szép leány bírásáért talán életöket is fel­
áldozták volna.

— A szerelem hatalmát! Hát az mi ? 
kérdezi Jolán, csodálkozó tekintetet vetve 
a tudakozókra.

— Mi az ? Mi az! sohajtá Szigeti 
Elemér, a titkos poéta és nyilvános imádó. 
Nincs arra szó, melylyel felelni lehessen, 
azt csak érzi a szív, midőn üdvözölté lesz, 
ha boldogító viszonzásra talál és elkár* 
hozik örökkön örökké, ha rokon érzelem 
nem ad üdvöt neki.

— Már ily delikát csemegéből én 
nem fogok kérni, monda pajzánul Jolánka 
s vidáman kaczagott az ugyancsak dagá­
ly os czifra bókokon és szerelmes ömlen­
géseken.

Es aztán mindenki azt hiszi, hogy 
ezt a szép leányt szív nélkül teremté az 
Isten, mert nem tud szeretni.

De hát valóban hihető-é az, hogy 6 
nem ismeri a szerelmet? Csak az ő keb­
lében nem fakadna meg az a kedves virág, 
melynek nyílnia kell, ha jött, a kikelet ? 
Vájjon vértezve van-e szive Ámor nyilai 
ellen, s azért nem hatja meg keblét a sze­
relmesek epedő kérése a virágok illata csa­
logány éneke, szellő susogása, s az egész 
természet, a hol minden, de minden sze­
relemről beszél, és szeretette hiv!

Valóban Jolánka nem érzett szerel­
met egyetlen lovagja iránt sem.

De ezzel nincs mondva, hogy e vér­
tezett szív, már nem szeretett volna.

Szeretett, ép oly szerelmes volt, 
mint többi társnői és az a mosoly, az a 
játszó, derült vidám kedély csak, álarcz 
egy sivár vadon fölött, hol az első szere­
lem édes boldog álma, ábrándjaival és 
reményeivel, romokba döntve hever a fel­
támadás vigasztadó gondolata nélkül.

Az a nyugodtnak látszó kebel, egy 
szörnyű vihar szomorú szintere, viharnak, 
melyet a csalódás idézett elő, melynek 
tombolása szétzuszta a szív örömeit, mely 
megsemmistette az ifjú élet epedő vágyait, 
hol a szívnek többé már hite sincs, a hol 
a néma zajtalan enyészet, vidám mosoly 
és kaczagó kedély palástja alatt örök 
nyugalomra, örök csendre készít.

iFolyt. kör.)

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

— Budapesti tőzsde, február 28. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.29 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.



Fröhlich M. Gyula
tivest porezellán i lámpa raktára

DEBRECZENBEN.

Ajánl igen olcsó árakon thea, kávé, fekete kávé készleteket,
l, 2, 6 személyre, 2 frt 50 krtól 6 8 12 frag.

BEFÖTTES TÁLAKAT, KENYERES TÁLCZÁKAT, fa, üveg,
porczellán, érez CZUKORTARTÓ LADAKAT.

A legdíszesebben kiállított virágvásákat 30 krtól
1—3—5 forintig.

Káré leöntő gépek, thetfaiök.
Nonplus ultra kávéfőző gépek.

1881. XI

ASZTALI KÉSEK, CHINA-EZÜST, ALPAKKA, PACKFON,
KANALAK.

E'éa^ezett ica-vée-téulczá-lc.

Raktára a vendéglős urak részére a legkitűnőbben hitelesített
vendéglői

sörös és boros üvegedényeknek.
Petráiénál lámpák.

Főzési czélra legalkalmasabb, különösen reggeli előkészítésénél
petroleum fözökályhák.

Egy rettentő betegség,
aaa.el3rtől scls néposztálsr zsulclattatilc.

E betegség a gyomornak kisabb rendetlenségeivel kezdődik, de ha eihanya- 
goltatik, megtámadja az e.éiz testet, igy a rését, a míjt, — különösen az egész 
emésztési rendizert, nyomorulttá tesz, s csak a halál szabadit meg ezen bajtól. A 
betegséget a beteg maga gyakran nem érti, de ha magát kérdezi, képes lesz meg­
határozni, hol és minő baja ran. Kérdéi: V an e fájdalmam, étkezés után érzek-e 
nyomást é? a lehellésnél szorongatást ? Sárgás szinezetüek-e a szemek? Nincs e 
fődre a föikeíéinél a nyelv, torok, s a foga!t vastag nyákkai, kísérve a száj rósz 
izével! Erzek-c fájdalmat az oldalban, vagy a hítgeriuczben ? Niues-e a jobbol­
dalban oly érzés, mintha a máj nagyobbodnék ? Ha egyenesen állok, nem lep-e 
meg bágyadtáig vagy szédülés ? A vizelet gyengén vagy erő-en van-e színezve, 
ülepedéssel összekötve, mely az edényben rövid idő múlva meglátszik? Étkezés 
útin nines-e összekötve az emésztés a has felhívásával, min okoz e szeleket és 
puffogatási? Nem jelentkezik-e gyakren erős szívdobogás? Ezen küiömböyő jelek, 
nem mutatkoznak egyszerre, de egyesek egy ideig kínozzak a beteget é< igen sú­
lyos betegség hírnökei. Ha e betegség hosszabb időn at tekintetbe nem vét-tnék, 
szr.raz köhögést okoz, ki-érve hánvtata-i kényszertől. Későbben pis/.ko-, barna s/.i- 
rczetti bőrt okoz, a lábak és kezek hideg verítékkel boritrák. A mint a m-j és 
a vesék lissankint mindinkább megbetegednek, rheum d fájdalmak jelent tűznek és 
a rendes gyógyítási mód hasztalannak mutatkozik ezen kinot b-tegség ellen. Igen 
fontos, hogy e betegség gyorsan és pontosan gyógyiuassék, mindjárt keletkezese­
kor, mi egy kevés gyógyszer által elérhető, mely « vilódi szernek tekintendő az 
egész betegség elhárítására, az étvágy visszaszerzésére ós az emésető-szervek egész 
séges helyzetbe való visszatérítésére. A betegség „ májbetegségnek“-nek neveztetik és 
a valódi és legbiztosabb szer ellene a „Sbäkertkivonat“ növénykészület, mely Ame­
rikában készül az Uj-York, London és Majnái-Frankfurtban telepedett tulajdonos 
White A. J. számára. Ezen szer a betegséget tövében támadja mag és az egész 
szervezetből kirekeszti.

Raktárak Magyar-, Erdély- s Horvátország részére; Zágráb : Finkh L, M.; Mittl- 
baeh Zisgm.; Budapest: Török József gyógysz. király-utcza 7.; Dnna-Fóldvu- : 
Pap József; Eszék: Gobehi Jónef; Nagy-Becikerek : R. Mencser : Gyöngyös : 
Mersits Ferenci, Szeben : Teutsch Gusztáv; H.-M.-Vásárhely : Kiss Gyula; Ká 
roiyváros: Findeis Gusztáv; Kolozsvár; Bitó J.; Székely Miklós; Léva: Buli- 
rnann Ed.; Miskolci : Dr. Herei Mór; Újvidék ! K. Gros-inger ; Neutn : Fombor 
Korn ; Nyíregyház . Korányi Em.; Oedinburg: Rockért A.; Pancsova : Graff W.; 
Possony : H-inrici Fr.; Ptsztory Fel.; Solti Rúd.; Síhemmti: Sztankay Fér,; Sze­
ged : Barczay K ; Kovács A.; Tdmesvár: Jahner C. M., bslv-ros, Huuyady-u c.i : 
Tarczay St. ; \ inkoveze: Alemann : Varasdin : Hochfitigír Arnold; Vtrichetz; 
Bienerth G. kereskedő Zupanje : Matter A.

Tulajdonos White A. J.; főraktár nagyban Magyar-, Erdély- és Hoivatország 
részére Budapesten: Törők József gyógyszerésznél, király-uicza 12.

(102.)

Tisztelettel jelentem, hogy itteni

FÉRFI-SZABO-ÜZLETEMET
bel és külföld!

téli Szövetekkel kellőleg ellátva lévén, bárminemű szabásra való 
öltözékekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állok.

kész férfi-ruha-raktáram-ban
pedig, melyben csupán saját szabásom és készítésemmel kiál
litott Öltözékek vannak
téli öltözékek, úgymint gyermek öltözék két évestől kezdve 4 
írttól 8 írtig, téli felöltők 18 frtól 30 írtig, téli ImWl 12 írttól 
38 írtig, fekete salon öltözék 28 írt stb.
A HATÁROZOTT ÁRAK KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT

VANNAK SZÁMÍTVA.
Főgondot fordítok arra, hogy raktáramban csinos szabás 

és a legjobb munkával kiállított öltözékkel, különösen a jó il­
lésnek, de a jutányosságnak is megfelelve szolgáljak és hogy a 
tőlem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan le­
gyen, mintha megrendelésre készült volna; a határozott 
árakat pedig — melyek a mindkét félre kellemetlen alkut 
helyettesítik — úgy számítom, hogy a P közönség nem szakértő 
részének is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtart­
hassam.

Tisztelettel vagyok a n. é. közönsegaek
alázatos szolgája

Szédítik József
férfi szabó.

OSZTALÉK,
az „István** gőzmalom társulat

tegnap tartott évi rendes közgyűlése által, minden 100 fitos részvény 
__ az 1880-ik évről — 10 frt osztalék kiadása határoztatván, tisz­

telettel értcsittetnek a t. részvényesek: hogy a nevezett osztalék, a 
10 ik számú szelvény beváltása mellett, a társulat gőzmaíuii telkén 
levő pénztáránál, vagy a debreczeni ipar és kereskedelmi banknál, f. 
évi márczius 1-től kifizettetik.

Debreczen, 1881. február hó 28.
(122.) AZ IGAZGATÓSÁG.

Helyi
Egy évre 1 
Fél érrel 
Előfizetés
főpiacé, 1

ic esető sl

Eli
telegdI
károlyI
szemeszter

■6»

B-oyko Victor
tiszaujiaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete szinü
tőMrelt magyar tauuz-ieirtje.

Ezen már 60 év óta országszer­
te kitűnőnek ismert készítmény, ki­
váló tulajdonainál fogva miuden 
várt igényeknek megfelel, soha ki 
nem szárad, a bajusz, nem tépi és 
nem töri, sőt annak természetes 
ruganyosságát fönntartva, tökéle­

tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 
35, kicsiny 20 krajezár.

Kapható Debreczcnben: Hereby 
Fülöp, I)r. Rothschnek V. E., Sze- 
pessy és Kerekes, Varga Lajos, 
Priegl és Thill, Schwarz Mór és 
Rótt Lipót és testvére 
uraknál.

(329.)

Mint gyógymód 
minden időben 

használható.

VALÓDI
WILHELM

Min* gyógymód 
minden időben 

használható

m

kösz vény és csúz ellenes

filIIBÜl! Ä 1 A
(vértisztitószer köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosán ha o 

vérttsztitó-szer van elösme:ve.

Engedélyezve a c*. 
kir. udv. iroda 1858. 
d-czember 7i-ki ha 

tározata szerint.

Eredménye bizonyos 

hatása kitűnő.

I Cs. kir. ó felsége ál­
ltái a hamisítás ellen 
! védett. Becs 12.máj. 

1870.

Pain-Expeller 
b, (^)borgoii6yal(^

n&ffyon Jo h&ziszer.

Kapható Debreczenben : Dr. Rothschnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem mindeu 

nagyobb városi gyógyszertárban.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja; nrntsemmi más thea, a test 
miuden részét átjárja és belső használat által muieen brtegsegre ,iaJ an 
dóságot elkerget a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvénynek, rheumának gyermek lab-knak es 
megiögzött bajnak; valamint a sebnek és más te tbcrou jelentkező be­
tegségeknek, pattanásnak akár a testen, attar az arezon es syphilis km 
16 s cfene k

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n máj és lép bedugulásá­
nál, valamint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, eres ideg- és derék­
fájdalmaknál és gyomoréról!etésekr.él, al-bedugulasoknal, pollu.ioknal, ferfa-
erőtlenedéseknél stb. , _ , ,,

Szenvedéseket, sbrophoiui betegsegeknel es mingydaganatoknal, e
thea tartós használata után kigyógyir.

Egyedül valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyogyszeresznel Neun-
kirchenben kaphstó. . , ■

Egy csomag 8 neszre osztva, az orvos rendelese szerint keazi.ve
használati utasítással 1 fit, csomagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, WILHELM-félc kösz- 
vény és csúzellenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli ba- 
misításokas is árulnak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Wilhelm-f41e köszvéuy és csúzellenes vértisztitó thea kapható : 
Debreczenbon : Be: ghoffer litván füszerkereskedésében. Budap-sten : Tö 
rök József gyógyszertárában, Thallmayer A. és társánál. Csabán : Btener 
B.-nél. Egeiben : Köllner Lőrineznél. Nagyváradon: Janky An alná;. 
Gyöngyösön: Mersits Nándornál. Miskolcon : Ujhazy Kálmánnál. Nagy- 
Banyán: Haracsek F.-nél. Nyíregyházán : Spitscher Gyulánál, Bátoralja- 

Ujhelyt: Teutsoh Józsefnél.
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Debreczen, 1381, Nyomatott Tiszai D. örökösei Könyvnyomdájában. Piaca, Yecsey-báz.


